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/ Szczoitaiyltás a városházán
Jövő héten megindul a városháza munkája. A 

polgármesterek és tanácsnokok alaposan kipihen­
ték magukat és átveszik hivatalukat. Szeptember 
végén a bizottságok is megkezdik munkájukat és 
előkészítik az októberi első közgyűlés anyagát.

Súlyos gondoktól terhes az uj városházi esz­
tendő. A közélelmezés sok baja, a szénhiány, a 
közlekedési mizériák mellett szomorú örökségkép­
pen maradt az uj évre a háztartás rendezése. A 
közgyűlés engedelmesen megszavazta az uj adókra 
és a díjemelésekre vonatkozó javaslatokat és a 
belügyminisztériumban most dől el ezeknek a ja­
vaslatoknak a sorsa. Nem bizonyos még, hogy a 
miniszter jóváhagyja az uj adókat, de az uj jöve­
delmek még korántsem tüntetik el a deficitet. A 
háború három esztendeje alatt mintegy 60 millióra 
szaporodott fel ez a deficit és ezt csakis uj köl­
csönnel lehet eltüntetni. Uj, nagy kölcsönre 
szüksége továbbá a fővárosnak, hogy kifizethesse 
a Budapesti Általános Villamossági r.-t. megvál­
tási összegét és hogy hozzáfoghasson végre a ha­
laszthatatlan beruházásokhoz.

Ha a kormány január elseje előtt nem hagyja 
jóvá az adójavaslatokat, akkor a jövő évi költség- 
előirányzatot nem lehet összeállítani. Ha pedig a 
belügyminiszter döntése kedvezőtlen lesz, akkor 
teljesen felborul minden számiíás és a főváros 
kénytelen lesz a községi pótadó felemeléséhez fo­
lyamodni. Komplikációk lesznek a közlekedési 
adó körül is, mert a Közúti Vasút kitart azon ál­
láspontja mellett, hogy a főváros szerződésszegést 
követ el az adó behajtásával, mert janikor a Közúti 
és a főváros között létrejött a területhasználati 
szerződés, akkor a Közüli nem gondolhatott ilyen 
eshetőségekre és most a közlekedési adó1 nem más, 
mint tarifaemelés, amelyből egyedül a fővárosnak 
van haszna, amely azonban esetleg lényegesen
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csökkenti a forgalmat.

Munkatársunk előtt Szabó Imre tiszti fő­
ügyész úgy nyilatkozott, hogy a főváros és a 
Közúti között a pör elkerülhetetlennek látszik. A 
Közúti u. n. jogviszony-megállapitási pert fog in­
dítani, de a főváros nem fél a portól, mert joga 
van az adó kivetéséhez és szedéséhez. Ha a Közúti 
nem fogja befújtam az utasoktól a közlekedési 
adottakkor viszont a főváros fog hatalmas pori 
akasztani a Közúti nyakába. Ebből is kitűnik, 
hogy a közlekedésnek megoldatlan, tátongó sebe 
a Közúti-kérdés és nem lesz rend mindaddig, mig 
a Közúti meg nem veszi a Városit, vagy a főváros 
a Közútit.

Most folynak a tárgyalások a közlekedési ügy­
osztály és a Svábhegyi fogaskerekű vasúi r.-t. kö­
zött a fogaskerekű vasút területhasználati jogának 
meghosszabbítása iránt. Az ügyosztály előterjesz­
tésével már őszszel foglalkozik a közgyűlés.

A tisztviselők státusrendezése, amelyet nyo-, 
mon kell követnie a fizetésrendzeésnek, szintén a 
belügyminiszter jóváhagyására vár. A városházán 
biztosra veszik, hogy a miniszter többrendbeli mó­
dosítást fog követelni. A jóváhagyás után egész 
csomó uj állas kerül betöltésre, ezek közölt 14 uj 
tanácsjegyzői állás. Személyi változásokban egyéb­
ként is gazdag lesz az esztendő: lesz alpolgármes­
ter-választás és több tanácsnok-választ ás. Ilowy a 
tanácsnoki állás milyen díszes, azt bizonyítja az 
a tény is, hogy Stankovics Szilárd főjegyző, akit 
a kormány torontálmegyei főispánnak akart kine­
vezni, elháritotta magától ezt az állást, mert in­
kább a tanácsnoki stallumot ambicionálja.

Nagyszabású kórházépítésekre készül a fővá­
ros a jövő esztendőben, erre azonban csak akkor 
kerülhet a sor, ha a nagy kölcsön létrejön. Neve­
zetes eseménye lesz az esztendőnek a Budapesti 
Általános Villamossági telepének és üzemének át-
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vétele, amelylyel a villamos világítás teljesen fő- | 
városi monopóliummá válik. Az átvétel napja:
1918. április 1-je.

Ez az esztendő fogja hozni a Gellért-fürdő 
megnyitását és a közönség végre látni fogja, mibe 
ölt bele a főváros 12—14 millió koronát. A szo­
ciálpolitikai ügyosztály is jelentős szerephez és 
munkához jut, különösen akkor, ha a kormány 
megengedi a lakásépítési akció folytatását. A köz­
ponti konyha és polgári étkező őszszel fog meg­
nyílni,


